
Králův Dvůr
Kraj: Středočeský Okres: Beroun

Správní obvod: Beroun GPS souřadnice: 49.949811N, 14.034461E

Nadmořská výška: 240 m n. m. První pís. zmínka: 1394 (630 let) Katastrální výměra: 1 247 ha

Počet obyvatel: 9 680 PSČ: 267 01

Adresa URL: www.kraluv-dvur.cz

Současnost obce Králův Dvůr
Především v 19. století zažívá město obrovský rozmach železářského průmyslu a s ním
stavební a demografický boom, který se odrazil na výstavbě domů i v neopakovatelné a charakteristické
tovární architektuře. Nacházely se zde nejen dělnické činžovní  domy, ale i přepychové vily
úředníků a závodní hotel. V roce 1907 byla postavena budova radnice, která je v současné době po
rekonstrukci a poskytuje své prostory městskému úřadu. U Dibeřského potoka vznikla dělnická kolonie,
postavená podle známého architekta J. Kotěry.  Královodvorské železárny, nejstarší podnik s tradicí
zpracování železa ve střední Evropě a donedávna nejvýznamnější průmyslový závod na Berounsku,
svou činností hluboce ovlivnil osudy lidí i vývoj v okolních obcích. Středem města prochází od roku
1988 dálnice D5 spojující Prahu s Plzní, která odděluje průmyslovou a administrativní část od obytné
zástavby, a tak město přišlo o své přirozené centrum. V současnosti byl navržen velkorysý projekt
nového centra i s náměstím. Králův Dvůr, ač v posledních letech průmyslová výroba poněkud
ustoupila, je výzvou pro nové investory a svou univerzální dopravní dostupností velmi atraktivní lokalitou.
Dnes na území města vznikla řada nových firem, provozoven soukromých podnikatelů a obchodů
s různorodým sortimentem. Královédvorští mají k dispozici řadu kulturních zařízení, kino i
společenské sály. Nedílnou součástí života místních obyvatel a jejich dětí tvoří dvě školy, které
stále využívají monumentální budovy z počátku 20. století, s rozlehlými tělocvičnami a bohatou
knihovnou. Obě historické stavby postupně procházejí rozsáhlou rekonstrukcí. Pro mladší
královédvorskou generaci vznikl velkorysý sportovní areál scateparku, jenž poskytuje vyžití místní
mládeži i dětem z okolí. Soustava rybníků, vzniklých již za středověku a napájejících vodou
železářské hutě, tato umělá vodní díla jsou využívána nejen pro chov ryb, ale i k rekreaci. Již za
první republiky zde vznikla malá plovárna, která byla přestavěna na jedno z největších koupališť na
Berounsku. Zrekonstruovaný a lákavými atrakcemi doplněný areál koupaliště se stal bohatě navštěvovaným
cílem místních lidí, ale i návštěvníků města. Králův Dvůr leží na řece Litavce, která mnohokrát
přinesla zdejší krajině katastrofální povodně.  Největší byly v roce 1872 a v o něco menší míře se
historie zopakovala roku 2002. Věřme, že si už řeka vybrala svůj díl a nechá Králův Dvůr i jeho
obyvatele v klidu žít a pracovat.
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